



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
Al mes 0'35.—Al trimestre 1'25 pesetas.  
Número suelto 10 céntimos.

Organo de la Comunidad Jaimista de este Distrito

Toda la Correspondencia al Administrador  
Colegio 42.—Orihuela.

## Hermoso despertar

Mucho tiempo ha que se siente la necesidad de despertar a los buenos, para que reconozcan la importancia inmensa que tiene la prensa católica, y se estimulen a difundirla y propagarla, en bien de la religión y de la patria. Los católicos del siglo XX lo han de ser de acción intensa y constante, mas que nuestros mayores, si han de llenar el fin providencial a que son destinados, en días turbulentísimos de lucha a que nos provocan los hijos de las tinieblas. Hay que acabar con la raza de *ojalateros* y *gingoistas*, en religión, que nada saben sacrificar y quieren trocar en vida plácida tranquila la milicia trabajosa y difícil de la vida cristiana, limitándose a murmurar de los progresos del mal y a llorar como mujeres, ya que su egoísmo les impide pelear como soldados por la defensa cada día mas necesaria de la familia, de la patria y de la religión. Repetidas veces, el Supremo Gerarca de la Iglesia ha dejado oír su voz, como trompeta, señalando al mundo cristiano los peligros que para la causa santísima de la cristiana civilización amaga la actitud briosas de la prensa herética y pornográfica que inunda al mundo con el lodo pestífero del error y de la mas bestial licencia que es el sublimado corrosivo de las costumbres; pero no fué atendida con entusiasmo la exortación del Pontífice. Los prelados españoles, como centinelas del Dios de las misericordias, han secundado la noble iniciativa del Supremo Pastor de las almas instando oportuna e importunamente a sus pueblos, para que conocieran estos el peligro y se aprestasen a la defensa, con armas análogas a las que emplean nuestros adversarios, con una prensa digna que nos libre de la inundación de sucias aguas de la prensa enemiga de Dios.

La oportunísima iniciativa de la Junta Central de la Prensa Católica, que invitaba a España a celebrar el día de la buena prensa ha tenido la virtud de despertar a los que dormían el sueño de una confianza temeraria, imprimiendo en el pueblo católico un movimiento inicial que bien puede conducirnos a una verdadera

reconquista espiritual, desalojando a los enemigos de las ventajosas posiciones que lograron ocupar por nuestra pereza e indolencia.

Gracias a Dios, se ha demostrado evidentemente que el pueblo católico no está sin pulso. Vive del aliento divino de la caridad de Cristo, y en un ambiente de gracias sobrenaturales; y solo faltaba una sacudida fuerte del sentimiento cristiano herido por la metralla de la prensa herética e inmoral, para que en todas partes se oiga el grito de «Dios lo quiere», y se apresten los buenos, no solamente a defender sus posiciones, sino a reconquistar a toda España, para la verdad y para el bien.

Bien puede calificarse de hermoso despertar el entusiasmo con que se ha celebrado, por primera vez, el día de la prensa católica; y nos hace confiar en que por la misericordia de Dios, aparece ya rieta la aurora de un nuevo día en que veamos satisfechos los santos anhelos del Padre universal de los creyentes de ver difundida por todas partes la prensa defensora de los fueros sacratísimos de la familia, de la patria y de la religión; con lo cual se asegura el bienestar y la felicidad, la perfección del hombre en sus relaciones con Dios y con sus semejantes, que constituyen la esencia de la civilización cristiana.

No hay que olvidar que Dios, la patria y la familia cristianamente constituida son el blanco al que dirigen sus tiros, desde el baluarte de la prensa, nuestros adversarios; de suerte que a la defensa de aquellos ideales nobilísimos ha de consagrar sus desvelos y energías la prensa católica. ¿Qué es lo que se necesita, para vencer, en las luchas incruentas pero porfiadas que hemos de sostener? Nada mas que una virtud que por si solo obra estupendos milagros: *Amor de Dios* que mueva las plumas de nuestros escritores y abra la caja de todos los cristianos dignos de este nombre. *Amor de Dios* que enciende el corazón de los apologistas y advierte a todos el deber ineludible que tenemos de procurar el triunfo de la ver-

dad, sin que nos arredren dificultades ni sacrificios de cualquier clase que sean. *Amor de Dios* que es mas fuerte y eficaz que la prodigiosa vara de Moisés, para realizar portentos y hacer que herida por ella la roca del desierto, brote manantial de frescas aguas en que sacia su sed el pueblo escogido.

No se puede dudar de que el pueblo padece hambre y sed de verdad y de justicia, mientras peregrino camina por el desierto de esta vida miserable. Así lo ha demostrado valientemente con los latidos de opinión exteriorizados el día de la prensa Católica. Para saciar esas impacientes necesidades, los caudillos que nos guían en nuestra peregrinación nos señalan la roca inmovible de la Iglesia de la que brota con abundancia el agua de la verdad mientras desciende del cielo el maná, que hace robustos a sus hijos. Mediante la prensa se nos ofrece la verdad, cómo es también hoy la prensa el vehículo de la mentira. No olviden los católicos sus deberes de proteger a su prensa.

AGUSTÍN CAVERO.

## El avance ruso

En algo, por pequeño e insignificante que sea, tienen que encontrar consuelo y sentir ilusiones y esperanzas los que tenaces en los ataques y en las resistencias heroes, no logrando a veces otra cosa que un resultado parcial en sus objetivos y proyectos, ven en débiles acciones el camino seguro del triunfo y en furiosas luchas la deseada victoria final; que en algo bello y esplendoroso han de poner sus tristes ojos quienes tocan la funesta realidad de los hechos y han de alimentar con sueños de grandezas épicas la firmeza y el valor de los que defienden su porvenir y su vida vajo la sugestión del autómatas y con la convencimiento del que camina en busca del sino fatal de la muerte.

Y es ahora el avance victorioso

de los rusos en Galitzia lo que hace cobrar animos a la poderosa Entente y de lo que se congratulan y felicitaban los súbditos de la nación japonesa. [Cuán ficticio y habilidoso es todo esto para quien esté convencido del egoísmo inglés y de los resultados de la guerra que el Japón sostuvo recientemente contra una nación grande y poderosa, pero también cruel e indignamente opresora.

Para nada paran mientes los aliados en las turbulencias sangrientas del gran imperio ruso, producidas por la agitación *nihilista*; ni conceden importancia a las victorias de los valerosos germanos y a sus continuos avances; ni significan nada las rebeliones de los irlandeses que han pagado con su vida el titánico ardimiento con que luchaban contra la tiranía del opresor y en defensa de su religión y de su independencia.

No obstante, el avance ruso es para los enemigos de Alemania la aurora de redención y el último baluarte para sostener sus esperanzas; y no advierten que el soldado austro-alemán, sin sacrificar grandes contingentes, vá diezmando a los que avanzan imprudentemente contra posiciones perfectamente defendidas y que tendrán que abandonar con toda la extrategia del mundo el día que convenga al interés de los Imperios Centrales.

Lo que no podemos afirmar si será pésame o felicitación, es la de Yoshi-Hito el Mikado, porque parece probable que vaya saturada de ficción y diplomacia, más que de efusión y sincera amistad. El pueblo que ha sabido burlar a Inglaterra y con su flexibilidad ha copiado lo mas perfectamente posible la conducta de Albión, bien puede sonreír al pensar en lo necio de los propo-

tos ingleses y en las ventajas que le produce su estado estacionario, mientras las demás naciones van camino del agotamiento y de la pérdida de su soberanía.

Con sobrada razón *The Times*, en uno de esos arranques de sinceridad que tiene el convencimiento de la propia desgracia, dice de los avances de los cosacos: «...sobre la importancia de las victorias rusas en el frente oriental, hay que recordar que esta guerra ha dado origen a muchos desengaños, y conviene no entregarse a confianzas demasiado consoladoras»

Son palabras de un diario inglés, que sin ser tan memo como los franceses, reconoce con franqueza que la suerte de la guerra, en el batallar de nuestros días, está reservada en su total éxito a los ejércitos de las águilas germanas.

Praesul

## PESIMISMOS

Soy pesimista; tengo esa desgracia. Todas las cosas de la vida las veo a través de ese cristal oscuro y ninguna confianza me inspiran las obras de los hombres. Yo ignoro por qué razón soy así, pero el hecho es que mi carácter no varía por más esfuerzos que hago para modificarlo.

Alguien ha dicho que el pesimismo es hijo de las tinieblas, y el optimismo, de la luz. Yo mejor creo que el pesimismo es hijo de la realidad, que nos va descubriendo las sombras y negruras en que se va deslizando nuestra miserable existencia.

Viene al tanto lo que digo, lector, de lo hecho el Día de la Prensa Católica. No podía faltarme el cristal del pesimismo para mirar cuanto se ha dicho y se ha hecho y sus consecuencias o resultados con motivo de tal fiesta.

La causa que tratamos el 29 del pasado mes en toda España es realmente una causa nobilísima, digna de especial atención y estudio por parte de cuantos tienen a su cargo la dirección social del pueblo, pero es una causa que, aún siendo constantes en su defensa, creo no hemos de ver triunfante. Ved porque pienso así.

Los católicos españoles somos poco dardivosos para las empresas de propaganda religiosa. ¿La causa? La ignoro; tal vez falta de la suficiente convicción, por parte de los ricos, de esa necesidad; quizás porque desconfían del éxito; acaso porque no encuentran quienes se presten con entusiasmo para estas campañas. Lo cierto es que no contamos con capitales necesarios para esa magna empresa de la propaganda católica por medio de la prensa. Y es una verdad conocida de todos que, sin el factor **dinero**, nada, absolutamente nada podremos hacer.

Otra causa es la división que existe entre los católicos. No sabemos sustraernos por completo al ambiente político que respiramos, y queremos amoldar a

él la causa católica, cosa que por fuerza ha de dar pésimos resultados, porque lo importante en nuestra empresa y misión apostólica del periodismo católico es crear esas armas que, afiladas en la piedra de mi Religión querida, sirvan para luchar con nuestros enemigos formidables. Hacer prensa buena, que no tenga partido de bandería política ninguna, que sepa sustraerse a esa preocupación de muchos católicos, que no admiten en el periodismo ciertos cambios y nuevos moldes, que son indispensables en los tiempos que corremos, es la idea capital que nos debe animar.

Ni transigencias exageradas ni hermetismos intransigentes. Sabernos colocar en el justo medio impuesto por las circunstancias; luchar con nuestros enemigos, poniendo en la lucha cuanto ponen ellos: dinero, entusiasmo, propaganda, unión y fé, mucha fé en el logro del último ideal que se defiende. He aquí el programa a seguir.

Pero, desgraciadamente, ya te digo, lector, que no confío ni espero se obre ese milagro, que así habría de suceder para que los católicos consiguiéramos el triunfo de esa Cruzada de la Buena Prensa.

Soy pesimista, muy pesimista; las cosas y los hombres van enseñándome a serlo con sus negras realidades. ¿Me equivocaré? ¿Triunfará la causa santa de la Buena Prensa? Así sea; ¡ojalá llegue pronto el completo dominio de esa Prensa bendita y quede vencida esa otra prensa, formidablemente perniciosas!

Mi desmedrada pluma al servicio de tan hermosa y levantada causa la pongo. Rindo mis pobres facultades a los pies de esa reina de mis amores, y, por lo menos, siempre me cabrá el consuelo y el honor de haber trabajado como buen cruzado en tan nobilísima empresa.

LAPUENTE

## Pitorreo

Siendo yo niño inocente ya me decía mi abuela que en el pueblo de Orihuela querían hacer el puente, ello se hizo presente y el *sinistro* fué sitiado pero quedó reservado para perpetua memoria por si alguna vez la historia nos lo traía pintado.

¡Olé ya por lo torero!  
¿Que pasa D.<sup>a</sup> Isidora?  
Que nos van a hacer ahora un hermoso matadero.  
¿Usted sabe si hay dinero para emprender esa obra?  
A mi me han dicho que sobra para pagar los jornales.  
¿A quien...? A los concejales.  
¡Aquí todo el mundo cobra!

Nada, que triunfos son bastos, a las pruebas me remito hay que levantar el grito sobre la plaza de abastos; ¡se originan tantos gastos...! *puente, matadero, plaza,*

¿que guerra doña Colasa?  
¡Que quedemos desahuciados con los bolsillos pelados el ayuntamiento en masa!

Dejemonos ya de puente, de matadero y de plaza y nadie nos ponga tasa de levante ni poniente. Dejemos hable la gente y que grite por doquiera por que así de esta manera haremos nuestro capricho al gato diremos: ¡chicho! y nos comemos la pera.

Vicente Araes.

(Caparrotas)

## El Día de la Prensa Católica

Solemne resultó el Día de la Prensa Católica debido al entusiasmo y empeño de la Comisión organizadora.

Por la mañana se vieron muy concurridas las Iglesias, singularmente Santa Justa, parroquia designada para la comunión general.

A las nueve se celebró la misa mayor con orquesta en la catedral predicando D. Gaspar Archent.

La oración del Sr. Doctoral sobre la prensa fué, como era de esperar dadas las dotes del orador, magnífica.

Por la tarde en el patio de la Universidad de Sto. Domingo hubo una soberbia velada literario musical.

No recordamos semejante en Orihuela.

El rico patio, gloria ornamental de Orihuela, aparecía engalanado con singular gusto, debido a la hábil mano del H. Vengut, que es un verdadero artista.

La concurrencia fué numerosísima y selecta; lo mejor y más distinguido de Orihuela.

La parte musical estuvo a cargo del reputado quinteto que dirige el distinguido y culto maestro D. Adolfo Moreno. Todas las obras fueron interpretadas con gusto y delicadeza.

En el canto lucieron sus preciosos dotes el P. Emilio de Jijona y D. Ignacio Genovés.

El P. Emilio tiene una hermosa y extensa voz; sus dos números fueron muy aplaudidos por el auditorio.

Genovés es un *divo* insigne, cuya voz suena a melodía de ángel.

El público oriolano que estaba deseoso de oírle y aplaudirle, de manifestarle su admiración, aplaudió frenéticamente, a rabiar, poniendo en sus palmas el calor del entusiasmo.

En la parte literaria hubo poesías inspiradas, llenas de aliento como la de nuestro Montañés, impregnadas de caridad, sonoras y llenas de cadencia, como la de Ezcurra, valientes como la del P. Salvador de Villarreal, y rotundas y llenas de viveza como la de Rodríguez Seisdedos.

Los trabajos en prosa fueron selectos. El Sr. Torrella hizo el discurso preliminar siendo muy aplaudido.

Tuvo el Sr. Archent feliz intervención comparando el día de la prensa católica al dos de Mayo. Se le aplaudió mucho y obtuvo dos entusiastas ovaciones.

El P. Castiñeiras habla con precisión de concepto y profundidad de ideas de los daños de la prensa mala, aclarando su pensamiento con los malos amigos a los cuales se les niega todo trato y sin embargo el libro, la novela, la revista, que son los peores amigos tienen en todos los sitios entrada aun en las casas de los que se precian de buenos.

El cuento del Sr. Clavarana, «Historia de una dinastía de papel» felicisimamente leído por el Sr. Ezcurra, fué nota simpática y alegre que solazó con su ingenio y chispa a la concurrencia.

El discurso resumen lo pronunció el Sr. Caveró. Comparó al pueblo español con Sansón y a la mala prensa con Dalila.

La fuerza de Sansón dependía de su cabellera, la fuerza del pueblo español nació de su carácter cristiano; Dalila cortó a Sansón su cabellera; la mala prensa cercena a nuestro pueblo su carácter. En párrafos de viril aliento excita a emprender enérgica campaña contra la prensa impía.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos, el final lo cerró inmensa y prolongada ovación.

Los comentarios a la velada fueron todos de aplauso y gusto de que actos de tal cultura se repitan no sólo para solaz y recreo sino para confirmar a los protectores y favorecedores de la buena prensa y al mismo tiempo arrancar de manos de la gente el mal periódico saneando así la sociedad.

\*\*\*\*\*

La pornografía en Orihuela va tomando caracteres de alarma.

Los escándalos se repiten en calles céntricas y nadie les va a la mano. Ahora nos denuncian esos hechos en la Plaza de San Agustín. ¿Es que el sentido moral ya no existe? ¿Es que la dignidad ha perdido su precio?

No dudamos que en adelante se pondrá coto a tales desvergüenzas.

\*\*\*\*\*

## Para la Trinchera

Convencidos de que «la unión constituye la fuerza» y fuerza grande representan las Juventudes Jaimistas, estamos conformes con el colega, en que deben federarse esas Juventudes, no solo en bien de la causa que defendemos, si que también en el de España, dadas las críticas circunstancias por que atraviesa, agravadas con motivo de la actual guerra.

Así pues, EL CONQUISTADOR se adhiere con entusiasmo al pensamiento tan razonadamente expuesto por «La Trinchera» de que se lleve a cabo cuanto antes, la «Federación Nacional», de Juventudes Jaimistas.

## El discurso de Mella

De nuevo se ha escuchado en el Congreso la elocuente palabra del más insigne de los oradores españoles; del gran tribuno del Tradicionalismo D. Juan Vazquez de Mella.

Con motivo de la discusión del Mensaje, ha pronunciado un discurso, monumental como todos los suyos, esmaltado de profundos razonamientos que han llevado, por la irresistible lógica que encierran, el convencimiento, al ánimo de todos los que le escucharon, ante la meridiana claridad con que ha desarrollado la tesis que se propusiera y que abarcando tan variados e importantes puntos, hace necesario leer repetidas veces su grandiosa oración, para penetrarse bien de los conceptos que emitió en las múltiples definiciones que hizo.

Mas con ser todas tan gráficas, nos fijaremos tan solo en la diferencia radicalmente opuesta que establece entre el regionalismo nacional y el nacionalismo regional que defiende Cambó. En ésta parte de su discurso, probó de modo irrefutable, que así como el primer regionalismo no afecta a la unidad de la Patria, el segundo, disgrega y divide la unidad del Estado.

Pero las más importantes a nuestro parecer, fueron las declaraciones que hizo con motivo del propósito que algunos le atribuyen errónea o maliciosamente, al intentar el proyecto de unión de las derechas.

Estos tales, entre ellos un periódico que tenemos a la vista, actuando de profeta, presagia, que el gran tribuno tradicionalista, pretende nada menos que formar un nuevo partido, poniéndose a su frente.

Sin duda que ese periódico, ha tenido el mal gusto de comparar a Mella, con el desgraciado apóstata Melgar, demostrando además poco talento y menos memoria aún, así como también notoria injusticia hacia un hombre de tan arraigadas ideas tradicionalistas, que rehusó en su juventud la poltrona ministerial que se le ofreciera a cambio de la abdicación de los ideales que sustenta.

No seamos tan ciegos ni tan maliciosos.

Mella como ha repetido muchas veces, morirá abrazado a nuestra Bandera, sin ambicionar otro galardón que la satisfacción de servir como él sabe hacerlo, a la Causa que por lema tiene «Dios» «Patria» y «Rey».

## EDICTO

**Don Federico Garriga Mercader Abogado, Juez Municipal en funciones de primera instancia por hallarse en uso de licencia el propietario—**

Por el presente hago saber: Que el día veinte de Julio próximo a las diez de su mañana, tendrá lugar en la Sala Audien- cia de este Juzgado la segunda venta en pública subasta con rebaja del veinte por ciento de la tasación de la finca siguiente:

Una Casa existente en la Villa de Torre- vieja y su Plaza Mayor llamada de la Constitución, por la que linda por el Norte o frente a que saca puerta principal señalada con el número veintidos, manzana treinta, por Levante o izquierda entrando, herederos de Patricio Talavera, Poniente, o derecha, Calle de la Concepción, a que saca otra puerta accesoría y por Mediodía o espalda, Josefa Barceló Pérez, es de planta baja, con entrada, cocina, comedor, despensa y varias habitaciones y dependencias y patio, cuya medida superficial no consta, valorada en veinte mil pesetas. Dicha finca de la propiedad de los herederos de Don Manuel Ballester Albentosa les fué embargada en autos ejecutivos que contra los mismos se siguen en este Juzgado a instancias del Procurador Don José Rebollo Ubeda en nombre de D.<sup>a</sup> Dolores Miralles y Pérez Cabrero.

Condiciones a que deben sujetarse los licitadores.

1.º—No se admitirá postura que no cubra las dos terceras partes del avalúo.

2.º—Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar en la mesa del Juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de expresada finca y

3.º—Que los títulos de propiedad de reseñados inmuebles se han suplido por certificación del Registrador y copia de escritura así como los autos estarán de manifiesto en la Secretaría para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta, y se entenderán que todo licitador acepta como bastante la titulación mencionada sin tener derecho a exigir otra

Dado en Orihuela a veintiseis de Junio de mil novecientos diez y seis—  
*Federico Garriga—D. S. O.—P. H.—*  
*José Moreno—Rubricados*

## En Sto. Domingo

El domingo último, tuvo lugar en dicho templo, la fiesta del Apostolado de la Oración y Gran Jubileo.

En la misa de Comunión general que celebró a las siete de la mañana el M. I. Sr. Deán D. Agustín Caveró, recibieron la Sagrada Hostia, numerosos fieles de ambos sexos, resultando un acto conmovedor.

En la tarde, después del trisagio novena y acto de consagración, ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. P. de la Compañía de Jesús, Juan de la Cruz Eizaguirre, quien después de cantar las glorias del Sagrado Corazón, consideró a Nuestro Sr. Jesucristo, como a Príncipe

de la Paz. Probó elocuentemente y con gran acopio de citas históricas, que los Pontífices que se han sucedido desde San Pedro, hasta el actual Benedicto XV, se han esforzado en todos los tiempos, por restablecer la paz del mundo, cuando esta se turbaba por sangrientas guerras; terminando su hermosa oración con una tierna y sentida deprecación al Sagrado Corazón de Jesús, impetrando la pronta terminación de la horrorosa guerra actual.

En la procesión que fué solemnísimamente, alumbró multitud de fieles durante el trayecto recorrido para las Visitas a Jesús Sacramentado; siendo llevado el pábulo por cuatro oficiales de Infantería y dos Sres. abogados y estando representada la Autoridad Militar, por el Capitán de Infantería D. Santiago Lais.

Al regresar al templo se hizo la última visita, dándose la bendición al pueblo y reservando después.

## NOTICIAS

Ha marchado a Madrid, el M. I. Señor Deán de esta Catedral, Dr. D. Agustín Caveró.

También ha marchado a Segorbe a pasar una temporada con su familia, nuestro querido amigo el Beneficiado organista de la Catedral D. Vicente Perpiñán.

Acompañado de su señora e hijo, ha salido para sus posesiones del campo, nuestro distinguido amigo y suscriptor, D. Roque Belda.

Se encuentra enferma de algún cuidado, la respetable Sra. D.<sup>a</sup> Ana Balaguer viuda de Madaria.

En un escaparate de la Calle Mayor, hemos tenido ocasión de admirar una artística cruz de la Orden de Alcántara tallada en mármol verde por el reputado tallista Valenciano D. José Guinart, cuyo trabajo de arte, ha sido encargado por el Sr. Marqués de Rubalcava.

Ha regresado de Alicante, la distinguida Sra. D.<sup>a</sup> Purificación Valera, esposa de nuestro excelente amigo D. José M.<sup>a</sup> Senén.

Ha regresado de su excursión por las principales capitales de España, nuestro querido amigo D. José Andreu Rubio.

También ha regresado del Colegio de Sordos-mudos de Valencia, la Srta. Rosario Galiano Benavente.

Así mismo hemos tenido el gusto de saludar, procedente de la ciudad del Turia a nuestro querido y respetable amigo D. Felipe Galiano.

Nuestro distinguido amigo y paisano D. Francisco Lorenzo Penalva ha sido promovido a segundo Teniente de Infantería.

Nuestra enhorabuena.

Se encuentra mejorada de las dolencias que le aquejan, la Srta. Concha Valls.

Nuestro querido amigo el joven presbítero D. Ramón Garriga, se encuentra desde hace unos días en Algorfa, instruyendo a los niños de ambos sexos de aquel lugar, para la primera Comunión que se verificará el día de Ntra. Sra. del Carmen, para cuyo día, preparan grandes fiestas, los vecinos de dicho pueblo.

A los 72 años de edad, en la mañana del pasado miércoles y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, dejó de existir el conocido comerciante D. Antonio Vidal Sánchez, Vocal de la Cámara de Comercio de esta Ciudad.

Al entierro que tuvo lugar a las seis y media de la tarde del mismo día, asistió inmensa muchedumbre de personas, como prueba de las merecidas y generales simpatías de que gozaba el finado.

Compañían la Presidencia del duelo D. Carlos Esquer, Arcediano de la Catedral, Padres franciscanos, Presidente del Casino, D. Antonio Roca de Togores, Magistrado de la Audiencia de Alicante, D. Enrique Garriga, D. Pedro Planes, Inspector técnico del Timbre de Valencia, D. Luis Maseres y don José María Ferrer.

Las cintas del féretro encima del cual se destacaban hermosas coronas de la Cámara de Comercio de esta Ciudad y de D. Salvador y D. Nicolás Valentí de Torre vieja, fueron llevadas por el Presidente de la Cámara de Comercio D. Manuel Penalva Donate; el de la de Torre vieja, D. Salvador Valentí, el Comandante de Infantería D. Salvador Meca, D. Ricardo Ferrer, D. Evaristo Cánovas y D. Francisco Sánchez.

Descanse en paz el alma del finado y reciban su viuda, hijos y demás familia nuestro mas sentido pésame.

Tip. Lectura Popular.—ORIHUELA.

## Curación Racional de las enfermedades del Estómago e Intestinos

POR MEDIO DE LA **GASTROVANADINA**

Tónico digestivo  
ANTIGASTRÁLGICO Y ANTISÉPTICO

**A. Coquillat. - ELCHE**

Precio caja grande 2'50 Ptas. Caja pequeña 1,50.

ORIHUELA-Farmacia de Ntra. Sra. de Monserrate.

